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YPOK MO TEME
MNOYEMY NMPOTEKAIOT
XUMNYECKUE PEAKLIUU

CocTtaBuTenb npes3eHTauuum -
yuutenb xumuun MOY COLU um. A.C.
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SIESY A

[lnaH ypoka.

3aKOH COXpaHeHUA MmaccCbl n
3Heprum.

TennoBou achpekT XMmMmn4yeckou
peakuuu.

JK30TepMn4yecKkme u
3HAOTEepMMnYeCcKue peakuummn.

Tepmoxnmums. 3aKOHbl TEPMOXUMUMN.
KTo oH 'epmaH lNecc?

[ToHATHE 00 IHTPONUN N SHTANBLMNUMN.
BbiBOAbLI NO Teme.



[loyeMy NnpoTeKarT XMMUYECKUE
peakuun

3aKOH COXPaHEeHUs1 MacCbl U dHEpPruu.

= Macca eewecmes, ecmynaroujux e peakyuro
paeHa Macce eeulecme, obpa3yroujuxcsi e
pe3ysibmame peakyuu.

= 3aKOH COXpPaHEHUs Macchl AaeT MmaTtepuanbHyto
OCHOBY AJ19 COCTaBlneHna ypaBHeHUI
XUMUYECKUX PeaKLIMn N NpoBeaEeHNA paCcYEeTOB
No HUM.



COXPaHEeHUA MacCbl N IHEPrun

B3anMocCBs3b MaCcChHI U
SHEPIUM BBIPAKACTCS
ypaBHEHHUEM OHWHINTEHHA.
E = mc?

rae E — sHeprus; m — macca;
C — CKOPOCTH CBETA B BAKYyME.



TennoBblie 3aPPEKTbI XMMNYECKUX peaKkLnin
HY>KHBI AN MHOMMX TEXHNYECKMX pacyETOB.
[lpeacraBbre cebsi Ha MUMHYTY KOHCTPYKTOPOM
MOLLIHOW paKeTbl, CTOCOOHOM BbIBOAUTb HA

opOuUTy KOCMUYECKUE Kopabnun n gpyrue
Mosie3Hble rgs




TemnoBbie 3 heKThl XUMHYECKHAX
PeaKInM.

=  XUMUYECKasa peaKkLus 3aKtodaeTca B pa3pbiBe
OOHUX U 0BbpasoBaHUM OPYrMx CBA3EUN, MOITOMY
OHa COoMnpoBOXAAaeTcH BblAENEHUEM UK
NOrfoLWEHNEM 3HEPTUN B BUAE TEMSOThI, CBETA,
paboTbl pacLinpeHns obpasoBaBLUNXCS ra30B.

= /M mpewam cyxue Cydbs iiita i
Pa3zaopasch »xapkKo, K;i :.EL
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Knaccudukauma peakumn

[1o NPMU3HAaKy BblAEJIEHUA UTTU
normnoweHnd TenyioTbl peakumn AernATCAH

HA

3HOomepmu4yeckKue

IK3omepmu4ydyecKue




[ Peakyu, mpoTrekarlye ¢ BbIJICICHUEM
TEIIOTHI, IIPOABIIAIOT ITOJIOXKUTEIBHBIN
TenaoBou 3ddekt (Q>0, DH<0) u
Ha3bIBAKOTCS K301 epMUYeCKUMU.

C(tB) + 2 H_(r) = CH,(r) + 76 k[x/monb

[l Peakuun, kotopble nayT ¢ NOrmoweHnem
TEMJIOThI N3 OKpYyXarLlen cpenbl (Q<0, DH>0), T.e.
C oTpuUulaTernbHbIM TENMOBLIM 3P {EKTOM,
ABMNAOTCA 3HOOMEPMUYECKUMUL.




Tensnoeou aghghekm xumu4veckou
peakyuu

m Konu4decmeo mernsiombil, KOmopoe
ebldesisiemcs usiu noasoujaemcs 8
pe3ysibmame peakuyuu Mexay
oripedesieHHbIMU KoJslu4yecmeamMu
peazeHmos

5 OOBIMHO OO03HaYaroT CTMMBOOM Q.

UCX.



DABHEHUA XUMWNYECKN

TEPMOXUMNYECKMU
YPABHEHVAMU

Ha3bIBAOTCH

padoTe C HUMN MO O

OcobeHHOCTb

TEPMOXUMMNYECKNX
ypaBHEHUU
3aKn4aeTcd B TOM




T
Paspgen xmmMum, 3aHUMarOLWUUCSA

eHneMm npeBpaLleHns 3Heprum B
CKUX peakLuusax, Ha3biBaeTcs

PMOXUMUEMN.

VLLECTBYET [Ba BaXKHENMLLNX 3aKOHA
PMOXMMUMN.

epBbI/ U3 HMX, 3aKoH JlaBya3be-Jlannaca,
PMYIMpyeTCcs crieayoLwmm obpasom:



3aKoH JlaBya3be-Jlannaca

= lTernnsioeou aghgpexkm npsimMou
peakuuu ecea0a pageH
mensoeomMy agpgpekmy
obpamHou peakuuu c
npomueornosioXHbIM 3HaAKOM.




BTopoii 3aKOH TEpMOXUMMHU ObLI
cpopmynupoBaH B 1840 r
POCCHUUCKUM akazaeMukom 1. .
I'eccom:

Tennoesou 3¢hhexm peakuyuu
3aeucum moJibKo om
HAuUa1bHO20 U KOHEUHO20
COCMOAHUA 6eUlecmeé U He
3aeucum om
NPOMENHCYMOUHBIX CHAOUTL
npouecca.



Cyiabgar Hatpust Na, SO, MOKHO NOJIyYUTh IBYMSI

nyTsasMu u3 eaxkoro Harpa NaOH.

0 IlepBbiv OyTh (OHOCTAAUMHBIN):
2 NaOH + H,SO, = Na SO, +2 H,O + 131 x/Ix;
a Bropou nyTh (ABYyXCTaaAUMNHbLIN):
a) NaOH + H_SO, = NaHSO, + H,O + 62 k[x
0) NaHSO, + NaOH = Na_SO, + H_O + 69 K[
QO CKnaabliBag TeNNoBble 3dEKTbI ABYX
nocriefgoBaTenbHbIX peakLny B cnocobe (2) Mbl

rnony4yaem TOT XKe TEMNNOBOU 3aPdPEeKT, YTo 1 Angd
cnocoba (1): 65 k[ + 69 k[x = 131 k[




YyeHbin, Yb UM UMEeHeM Ha3BaH OCHOBHOMW 3aKOH
TEPMOXUMUN, HECKONbLKO NneT padortan Bpaydyom B
VPKYTCKe; No y4eOHUKY, HAaNnUCaHHOMY UM, YYUIICS

Omutpun MeHgeneeB

[No-HacTosiwemy ero 3Banu Necc N'epmaH NeHpux. U
HeMyapeHo — poaurnca oH B MHOroHaumoHanbHou XeHeBe,
rae roBOpuUnu No-HemMeLKU CTOJSb XKe LLUPOKO, KaK U Ha
Apyrux sisbikax. OgHako BbIPOC U A0 KOHLLa CBOUX AHEN
npoxun B Poccuwm, roe ero Beniudanv Ha criaBssHCKUU MaHep
— [epmaH IBaHOBUY. TakK YTO B UICTOPUIO HAYKU OH BoLlen
PYCCKUM Y4Y€eHbIM, XOTb U C 3aMopckoun cpamunuen. lrepman
['ecc ctan MnpoBbIM cBeTUNOM. YTO NnpnmevaTensHO, He
TONIbKO Onarogaps ocTpomMy ymy, 3HaAHUSIM U UHTepecy K
XumMmumn, Ho u Cnounpun — UpkyTcky, bankany. Usyyasa Haw
Kpaun, OH cobpan 6oraTbin hakTU4eCKUnM matepman u
Hanucan paboty, npeacrtaBmB KOTOPYHO B CaHKT-
[MeTepOyprckyro akagemuio Hayk, Obifi cpa3y npou3BeneH B

dABIOHKTbI U NPOAOJTIXUIT UccrieaoBaHuUA No 4aCctm XxMmvmmun
MDA 23 TOM ARTODUTATHOM HAVUHOM 29 RANAHUAU OTKDRLINA






IHMasbNus

= 3MO orpeodesieHHOe ceolicmeo seuwjecmaa,
OHO sieJsissemcsi Mepou 3Hepauu,
HakannueaemMou eew,ecmeom rpu e2o
obpa3oeaHuu.

m Benu4uHa, xapakmepu3yrouias
mernsiocoodepxaHue - D H



DHTAJBINSA U TEI10BOH P deKT
IHPOTHUBOIIOJIOKHBI 110 3HAKY

= [lpu 3Kk30mepmMuYyecKux peakyusix, koraa
Tenno Bbigensercsd, D H ompuuamenbHo.

m [lpu aHOomepMu4YecKux peakyusix (Tenno
nornoLwlaercd) u D H nos1oxxumeJsibHO.



Kak BbIYUCNUTL Tens10BON
adpheKkT peakuumn

m lenmnoeou aghghekm xumu4eckou peakuuu
paeeH pasHocCmu cyMMbI mernsiom
obpa3oeaHusi MPOOyKmMoe peakyuu u CyMmMbI
mensiom obpa3oeaHusi UCXOOHbIX
geuwjecme (CymmmnpoBaHue NpoBogUTCA C
YYETOM YKMCIa MOJSIEN BELLIECTB, y4aCTBYHOLLMX B
peakuumn, T. €. CTEXMOMETPUYECKNX
KO3(P(PULINEHTOB B YpaBHEHUW MPOTEKAIOLLEN
peakuun):

= DH=H _ -H

H. NCX.



IHTpONUA

=  OYHKLUUA XapaKkTepusyrLlas cTeneHb
becrnopsaaka

® DS

= Yem OonblUe YacTuL B cucteme, Tem bornblLue B
cucteme becnopsigka

= I|Bepaoe BeLLeCcTBO [ XWUOKOCTb [ ras
Crenenb Oecnopsaka yBEIUYUBACTCS ----- >

= BblMUCAUTBL NBMEHEHNS SHTPOMNU MOXKHO Ha
OCHOBAaHWUM CNpaBO4YHbIX AaHHbIX MO hopmyre:

= DS=S -S
KOH. ~uC

X.




BbiBOoAbI

Bcskasa Xxummyeckas peakumns xapaktepuayeTcs
ABYMSI SHEPreTUYECKMMUN XapaKTePUCTUKAMMN:

SHTanbnuen (DH) n aHTponuen (oS).

1. [lns caMmonpon3BOsibHbIX PeakLuin XapakTepHO
CTPEMIIEHNE K YMEHbLUEHNIO SHEPTUM 3a CHET
BblAEIIEHNS e€e B OKPY>KaloLLyto cpeay U K
yBENNYEeHUo cTeneHn becnopsaka.

2. ['lpn BbIMMcneHnn Q, HEOBXO0OMMO YyYnNTbIBATL
3akoH [ecca.



3agayva s

CocTaButb ypaBHeHue. 30, + 4Al = 2Al,0, + X kI

Bbluncnnte KONMMYECTBO BeLLLECTBA coaep Kallero 18 r
antoMUHUS.

n=m/M n (Al)=18r:27r/monb =0,67 MOrb
CocTaBUTb N PELLNTL MPOMNOPLUIO.

[Mpn okncneHnn 0,67 Monb antoMUHNA BblaensaeTcs 547 kA
TEennoThbl

[1pn okKncneHnm 4 mosb antoMmnHUA Belgendetca X KK
TEeNmnoTbl

X = 4 547 : 0,67 = 3265,67 KX
CocTaBUM TEPMOXMMUYECKOE YpaBHEHME STON peaKkLnn.




[lomallHee 3agaHue

N3yunTb matepuan yyebHunka
naparpad 12,
-BbIMNOSNTHUTL 3agaHus Ne 2.6;

[IPUrOTOBUTb COODLLIEHNE N3
OOMONMHUTENBbHOW NUTEPATYPHI,

-.COCTaBUTb CYTOYHbIN paLOH
NMUTaHUA ONg NO4POCTKOB.






